C3 灵修纲要信息

【经文】利未记七章 28-38 节

耶和华对摩西说: 29 「你晓谕以色列人说: 献平安祭给耶和华的,要从平安祭中取些来奉给耶和华。 30 他亲手献给耶和华的火祭,就是脂油和胸,要带来,好把胸在耶和华面前作摇祭,摇一摇。 31 祭司要把脂油在坛上焚烧,但胸要归亚伦和他的子孙。 32 你们要从平安祭中把右腿作举祭,奉给祭司。 33 亚伦子孙中,献平安祭牲血和脂油的,要得这右腿为分; 34 因为我从以色列人的平安祭中,取了这摇的胸和举的腿给祭司亚伦和他子孙,作他们从以色列人中所永得的分。」 35 这是从耶和华火祭中,作亚伦受膏的分和他子孙受膏的分,正在摩西(原文是他)叫他们前来给耶和华供祭司职分的日子, 36 就是在摩西(原文是他)膏他们的日子,耶和华吩咐以色列人给他们的。这是他们世世代代永得的分。 37 这就是燔祭、素祭、赎罪祭、赎愆祭,和平安祭的条例,并承接圣职的礼, 38 都是耶和华在西奈山所吩咐摩西的,就是他在西奈旷野吩咐以色列人献供物给耶和华之日所说的。

【纲要主题】19 祭司的享用与职分

中心节: 因为我从以色列人的平安祭中,取了这摇的胸和举的腿给祭司亚伦和他子孙,作他们从以色列人中所永得的分(利七 34)

引言:在平安祭中,最好的部分如脂油、腰子是献给神,祭司可取得的部分——「胸」 (30节) 和「右腿」 (33节)。胸要作为「摇祭」,可能指祭血要在祭坛上作前后的摇摆,也许是象征把祭血献给神,后再取回。腿要作为「举祭」 (34节)。其余部分皆归献祭的人,可以与亲友共食;这也预表基督在十架流血,成就了和平,使人与神和好,可以与神相交,并与人和好、相交与分享。献平安祭的人应当靠主得以与神和好、与人和睦,并有内心的平安,藉着十字架所成就的和平,除去与神、与人中间一切的间隔,在主里面、在宝血底下有平安。

经文纲要:

一、祭司得祭物的部分 (28-34节)

- 1. 献平安祭给耶和华(28-29节):在这一段当中记载了祭司中所得的分是献为摇祭的胸,与举祭的腿。摇祭的手续是祭司拿着祭牲的脚与腿在耶和华面前摇一摇,表示代替献祭者向神感恩奉献,然后这摇祭的胸与腿归于祭司。
- 2. 胸在耶和华面前作摇祭(30-31 节): 当献平安祭时,在祭坛之前摇一摇祭牲的腿与胸,称为摇祭。祭司摇的这部分祭物最后归与他们。保罗对哥林多基督徒曾称赞过马其顿圣徒的捐献,他们也正是献属灵的「摇祭」(林后八 5)。

- 3. 平安祭右腿作举祭(32-33 节): 「高举」,祭司用手抓着祭物在神面前举起放下(出 29:28)。高举意味着把祭物献给神,放下意味着神把祭物赐给祭司。献为摇祭的胸归所有祭司,献为举祭的右腿归献平安祭的祭司。祭物中规定祭司的份,因为祭司在以色列百姓中没有分得基业,在圣所专心事奉神。
- 4. 这摇的胸和举的腿给祭司(34 节):指定给祭司的份额,只要祭司制度存在,这规定就会继续。因此这成为祭司永得的份。

二、祭司得祭物的时期 (35-36 节)

- 1. 祭司受膏的分(35节): 这一段论到祭司得祭物的时期乃是受膏供职之日,并许他们世世代代永得的分。
- 2. 在受膏时得祭物(36节): 祭司被膏的日子,指七日承接仪式后的第八天。从这一天开始行使祭司职分。

三、最后作的结论 (37-38节)

- 1. 五祭条例与圣职承接(37节): 这段是一个结语。它强调了燔祭、素祭、赎罪祭、赎愆祭和平安祭的条例。这里提到「承接圣职的礼」,是指祭司就任圣职之时所献的祭。神要他的百姓遵守多种礼仪,给他们许多指教。这些礼仪,都是神教导人学习的宝贵功课。
- 2. 献供物给耶和华之日(38节):指出埃及第二年一月一日奉献会幕后的某一天。这些献祭条例都是神在西奈山所吩咐摩西的,全部来自神的心意。

结语:我们就看到承接圣职的事,那是五个祭显明的结果。如果没有五祭,没有祭牲所显出的功用,根本就没有人能事奉神,因为人没有条件去事奉神,也没有地位去事奉神。现在事奉神的事要显出来了,我们就看见事奉显出以前,乃是这几个祭。用今天的话来说,就是基督的工作,有了基督的工作,人就有路去服事神。没有基督的工作,人根本就不可能去事奉神。所以我们看七章末了,就这样的提了,「这就是燔祭,素祭,赎罪祭,赎愆祭和平安祭的条例」(37节)。但接下去说的,那就是「并承接圣职的礼」(37节)。我们被召乃是为了事奉神。我们被召是承受恩典,这是五祭。承受了恩典以后,我们就要事奉神,这是承受圣职。我们看到神话语的次序,我们也看到整个属灵经历的发展和根据。「亲爱的主,我感谢赞美你。你在十字架上的牺牲献祭,是我得救与成圣的根基,使我能承接这圣洁呼召的事奉。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度: 利八 1-13

【真心话】19 祭司职分所得的永分(利七 28-38)

「28 耶和华对摩西说: 29 你晓谕以色列人说: 献平安祭给耶和华的, 要从平安祭中取些来奉给耶和华。 30 他亲手献给耶和华的火祭, 就是脂油和胸, 要带来, 好把胸在耶和华面前作摇祭, 摇一摇。 31 祭司 要把脂油在坛上焚烧,但胸要归亚伦和他的子孙。 32 你们要从平安祭中把右腿作举祭,奉给祭司。 33 亚伦子孙中,献平安祭牲血和脂油的,要得这右腿为分; 34 因为我从以色列人的平安祭中,取了这摇的胸和举的腿给祭司亚伦和他子孙,作他们从以色列人中所永得的分。」(利七 28-34)

引言: 今天的灵修经文(利七28-38), 主要讲述,在平安祭中,最好的部分如脂油、腰子是献给神,祭司可取得的部分——「胸」(30节)和「右腿」(33节)。胸要作为「摇祭」,可能指祭血要在祭坛上作前后的摇摆,也许是象征把祭血献给神,后再取回。腿要作为「举祭」(34节)。其余部分皆归献祭的人,可以与亲友共食;这也预表基督在十架流血,成就了和平,使人与神和好,可以与神相交,并与人和好、相交与分享。献平安祭的人应当靠主得以与神和好、与人和睦,并有内心的平安,藉着十字架所成就的和平,除去与神、与人中间一切的间隔,在主里面、在宝血底下有平安。

【牧者短讲】19摇祭与举祭(于宏洁)

有两种肉要归给祭司,这是神给亚伦家特别的产业啊,因为他们总要生活嘛!一个是胸肉,一个是腿肉。胸肉特别讲到摇的胸,腿特别说到举的腿。因为都有一些属灵的东西我不是要灵意解经,只是综合各家跟你们分享。有人的讲法,摇就是讲到它活,好像是活的啊!那举呢,圣经上所有举手都是讲到夸胜,讲到得胜。所以便雅悯得胜之子,高举之子,基督也被父神用右手高举。所以当我们在这里摇的时候啊,有人解释说表明一个复活,在复活的里面。被举呢,说到是在得胜升天的里面。所以祭司在这里承接圣职的时候,他要摇祭跟举祭。特别说到他们是在复活的境界、在得胜升天的这种经历里面,靠着神给的能力,在这里生活在这里事奉。

这边讲到部位的不同胸跟腿,讲到的动作一个摇一个举,讲到了归属的问题。胸肉给祭司全家,亚伦家都可以吃胸肉。腿肉举祭只给献祭的祭司吃,那么其余的肉是家人甚至连他家里的奴婢都可以吃啊。申记十二章十八节特别讲到必须在神指定的地方吃,神许可的地方,不可以在自己的地方吃。

【真心话】19 祭司职分所得的永分 (利七 28-38)

一、承接圣职所享用的分

- 1. 五祭中祭司所得的分: 1) 燔祭要全部献给神,祭司不可分享;2) 素祭所剩余的是神给祭司的分,这是圣物,祭司要在圣处不带酵而吃;3) 平安祭祭司可分享祭物的胸与腿,胸和腿都是祭肉中最好的部分。4) 赎罪祭中官长与百姓犯罪献的祭司可分享,但祭司与众百姓犯罪献的祭司不可分享;5) 赎愆祭的祭肉与面祭司可分享。
- 2. 摸祭物的福分: 「这祭肉是圣的,祭肉碰到什么,什么就称为圣的。」 (六 27-28) 这里表示父的爱子 打破罪与死权的权柄和影响力,祭肉有使人成圣的能力。凡接触到祭肉的人或物,都可成为圣,这是暗示 祭司的圣洁福分,因祭司是献祭服事神的。

3. 一切福分为承接圣职:如果没有五祭,没有祭牲所显出的功用,根本就没有人能事奉神,人没有条件去事奉神,也没有地位去事奉神。这是告诉我们,有了基督的工作,人就有路去服事神。没有基督的工作,人根本就不可能去事奉神。没有这五个祭,就没有承接圣职这回事。在五祭中,神赐给祭司最好的祭物。有象征「主的爱」的胸,使祭司能在爱里来服事人。有象征「主的能力」腿,使祭司有能力来服事神。神赐祭司圣洁的福分,神是他唯一的产业,使他不沾染属地的污秽,一生圣洁的服事神。

二、祭司献祭的责任

- 1. 燔祭——坛火常烧: 燔祭的火要日夜在神面前烧着,「不可熄灭」,象征通往神的赦罪之路是日夜开放的。1)神的仆人必须心里要常常有灵火焚烧,才能维持圣洁的生活,好随时领人来到神的面前。2)神的仆人必须让人知道借着耶稣作燔祭(挽回祭),人可以来到神的面前。
- 2. 素祭——发出馨香:素祭代表献祭者在公众前忠实的将自己献上给神,为神而活,其属灵生活的言行蒙神记念。分为神子民的素祭与祭司的素祭。神子民的素祭只有少部分面烧在坛上,其余的祭司要代表神将它吃掉。祭司接受献祭者的素祭,且吃它,是一件很严肃的事情,因为这样的举动代表神悦纳献祭者的献祭。1)神的仆人必须让献祭者知道神悦纳他忠实的奉献。2)祭司所献的素祭是早、晚定时,准确的遵守,全部烧在坛上的祭。神的仆人自从蒙召之日开始,就要常常给神献上「素祭」,为主发出馨香的香气——为主美好的见证。。
- 3. 平安祭——成就和平: 平安祭是为了感谢, 为了还愿或是为了甘心而献, 它是惟一献祭者可以吃的祭物。献祭者要庆祝与神和好必须: 1) 带着祭物来到神的面前; 2) 在神面前与会众同享; 3) 避免世俗的污染。神的仆人当让献祭者知道献祭的目的——长存感恩的心, 而且感恩神要及时。
- 4. 赎罪祭——成为圣洁: 因着神子民的罪,不该作的去作或是该作的没有作,神的子民常常要来到神面前,借着祭司献上赎罪祭。1) 神的仆人要让献祭者知道赦罪惟独来自神。2) 神的仆人要避免赦罪的礼仪成为普通、随便: 血是属神的,若沾染在衣服上需要在圣处洗净,以免带出圣所成为属世的、不洁净的。煮祭物的瓦器需要打碎,因带罪的血污染了瓦器无法洗净,铜器则需擦磨涮净才能再用。3) 神的仆人必须让献祭者知道神已经赦免他的罪了,祭司吃祭肉代表神悦纳敬拜者的献祭。
- 5. 赎愆祭——无所亏欠: 赎愆祭是最不容易鼓励神的百姓献的一种祭, 因为若非献祭的人自己说, 外人不知道他犯了这样的罪。1) 神的仆人要让献祭者知道, 他当赔偿神与他人的损坏, 才来献祭, 必蒙神的赦免。2) 神的仆人从献祭者身上得到养生的供应: 当神的仆人确认献祭者真心悔改时, 他就接纳献祭者的祭物, 这件事代表神悦纳了献祭者的献祭。一个祭司不当收纳假冒为善者, 没有悔改心意者, 以及不认真者的献祭。

我们是蒙神选召出来事奉神的祭司族的一员,这是在天父爱子里我们蒙获的身份,「所以要约束你们的心, 谨慎自守,专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。我们既作顺命的儿女,就不要效法从前蒙昧 无知的时候那放纵私欲的样子。那召你们的既是圣洁,你们在一切所行的事上也要圣洁」(彼前一 13-15)。

【诗歌】来到主前

来到主的面前我们如活石 一块一块建造成为主灵宫 主的手在我们当中运行 圣灵火要点燃复兴我

我们是君尊的祭司 圣洁的国度 神所拣选被赎的子民 基督是盘石 我们是教会 在这地发光宣扬主

【C3 心对心】19 你摸到了什么? ——「死物」还是「圣物」

「或是有人摸了不洁的物,无论是不洁的死兽,是不洁的死畜,是不洁的死虫,他却不知道, 因此成了不洁,就有了罪。」(利五 2)

「....宝座中和宝座周围有四个活物..像狮子...像牛犊...脸面像人...像飞鹰。」(启四 6-7) 「凡碰到这肉的都要成为圣。....」(利六 27)

- 1. 摸了「死物」就成了不洁,有罪了:人摸了不洁的物,无论是死兽、死畜、死虫,就成了不洁,有罪了。在教会生活中,罪是污秽的,但比罪更污秽的就是「死」。人犯了罪,还可以借着献祭得着赦免。但人摸到了「死」就成了不洁,可见「死」是何等的污秽。
- 2. 启示录中的「四活物」: 四活物: 像狮子、像牛犊、脸面像人、像飞鹰。四活物表征主耶稣在四福音书所表征的身份: 1) 狮子-君王; 2) 牛犊-仆人; 3) 脸面像人: 耶稣的人性; 4) 飞鹰: 耶稣的神性。注意,是「活物」不是「死物」,唯有「活物」才能在神的宝座周围敬拜神。在教会中应该都是可敬拜神的「活物」,为何还会有「死物」-死兽、死畜、死虫呢?
- 3. 宗教徒就是「死物」: 耶稣责备法利赛人有祸了! 他们好像粉饰的坟墓,外面好看,里面却装满了死人的骨头和一切的污秽。耶稣提醒门徒要防备法利赛人的酵,免得收到他们的感染,而成为不洁。宗教徒就是死兽、死畜、死虫, (按着他们在教会职分的大小来分类)。他们就像行走的坟墓、带着病毒的载体,在教会传播死亡的信息。保罗说: 「他们的喉咙是敞开的坟墓;他们用舌头弄诡诈,嘴唇里有虺蛇的毒气。」(罗三13)满嘴的咒骂、苦毒、造谣、撒谎、散布纷争,分裂基督的身体。
- 4. 基督徒当摸「圣物」: 利未记献赎罪祭的条例里告诉我们: 凡摸赎罪祭之肉的, 都要成为圣洁 (利六 27)。基督是赎罪祭肉的表征, 意思是人摸到基督, 喝了基督的血, 吃了基督的肉, 罪就弃绝了, 天然的肉体也受了对付, 不再作「死物」, 有了「活物」的样式, 有了基督的生命。我

们每天灵修,就是要触摸基督,犹如血漏的妇人,摸到耶稣的衣服的穗边,她就得到了完全的医治。唯有触摸生命的主,我们才能得生命,生命就吞灭了死亡了。

【纲要主题】19祭司的享用与职分(利七28-38)

一、祭司得祭物的部分 (28-34节)

- 1.献平安祭给耶和华 (28-29节)
- 2.胸在耶和华面前作摇祭 (30-31节)
- 3.平安祭右腿作举祭 (32-33 节)
- 4.这摇的胸和举的腿给祭司 (34节)

二、祭司得祭物的时期 (35-36 节)

- 1.祭司受膏的分(35节)
- 2.在受膏时得祭物 (36节)

三、最后作的结论 (37-38节)

- 1. 五祭条例与圣职承接 (37节)
- 2.献供物给耶和华之日(38节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》